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会議録（１） 

 

会 議 の 名 称 令和４年度第１回飯能市市民会館運営審議会 

開 催 日 時 
令和４年７月６日（水） 

開会 午後２時００分  閉会 午後３時５５分 

開 催 場 所 飯能市市民会館 ２０１会議室 

議 長 氏 名 天野 貞治 

出 席 委 員 
青木 昌恵、天野 貞治、石森 裕也、木崎 幸長、 

小林 将輝、豊泉 美保、山本 達也 

欠 席 委 員 坂入 友里香、須藤 早苗、弓手 理広 

説 明 者 の 

職  氏  名 

市民生活部 部 長 細田 幸二 

市民会館  館 長 関根 健二 

主 査 加藤 美香 

主 事 河村 拓哉 

傍 聴 者 の 数 ０人 

会 議 次 第 別紙のとおり 

配 布 資 料 
資料１～３（令和３年度市民会館利用状況、令和３年度市民会館自主事業

実施報告、令和４年度市民会館自主事業実施予定） 

事務局職員  

職 ・ 氏 名  

市民生活部 部 長 細田 幸二 

市民会館  館 長 関根 健二 

主 査 加藤 美香 

主 事 河村 拓哉 
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会議録（２） 

 

議事録の概要（経過）・決定事項 

 

（１）令和３年度市民会館利用状況について 

  ・資料１に基づき説明、協議した。 

（２）令和３年度市民会館自主事業実施報告について 

  ・資料２に基づき説明、協議した。 

（３）令和４年度市民会館自主事業実施予定について 

  ・資料３に基づき説明、協議した。 

（４）その他 

  ①新型コロナウイルス感染症拡大防止について説明、協議した。 

  ②施設修繕計画について説明、協議した。 
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会議録（３） 

発言者 発 言 内 容 

館  長 

 

 

 

 

ただいまから、令和４年度第１回飯能市市民会館運営審議会を開会いたし

ます。本日欠席の委員は３名でございます。出席委員が過半数に達しており

ますので、飯能市市民会館条例第１９条第２項により、本日の審議会は成立

しております。 

・委員長あいさつ 

・部長あいさつ   

・各委員の自己紹介  

・事務局職員の紹介  

 

議  長 議事 

議題 1「令和３年度市民会館利用状況について」事務局から説明をお願い

します。 

 

主   事 （資料 1 令和３年度市民会館利用状況について説明） 

 

館  長 入場人員について、令和２年１１月の国のガイドラインにてクラシック等

大声を発する催し物については、１００パーセントで開催と定められ、市民

会館ホールを使用する際は、定期的に強制換気をしながら、空調を回してい

るため、今現在クラスター等の報告はございません。しかしながら、コロナ

ウイルス感染拡大のリスクを想定し、令和３年の秋口までは、市民会館のガ

イドラインを踏まえ、５０パーセントで開催しております。 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 

 

なし。 

 

議  長 議題２「令和３年度自主事業実施報告について」事務局から説明をお願い

します。 

 

主  査 （資料２ 令和３年度自主事業実績報告について説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 
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館  長 （資料２とスクリーンを利用して追加説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員  コロナ禍で自主事業において集客が少ない中で、バンブートゥリーとのハ

ンドサイン＆栗コーダーカルテットのチケット収入における委託料は、コロ

ナ禍の背景もあり、安くしてもらう等ありましたか。 

  

館  長 栗コーダーカルテットは、令和２年度から計画しておりましたが、コロナ

ウイルス感染症拡大防止による開催停止とし、１年間先送りになった経緯が

あります。そこで、同様の企画ではなく、YOUTUBE でバズっているハンドサ

インとのコラボとし、費用を抑えた金額での開催といたしました。 

 

委  員 障害者割引でチケット購入された方の人数は何名ですか。 

 

館  長  ９名です。 

 

議  長 

 

他にご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 

 

なし。 

議  長 

 

議題３「令和４年度市民会館自主事業実施予定について」事務局から説明

をお願いします。 

 

主  査 （資料３ 令和４年度市民会館自主事業実施予定について説明） 

 

議  長 

 

ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

委  員  令和４年度現在販売しているチケット売り上げ枚数を教えてください。 

 

館  長 

 

 

館  長 

（資料３ 令和４年度市民会館自主事業実施予定を基に説明） 

 すでに開催した辛島美登里が２３２枚、中西圭三が１２３枚、TSUKEMEN が

１４７枚、中西保志が７９枚でございました。今販売している催しは、押尾

コータロー、キエフクラシックバレエ、キンシオタニの３つを販売しており

ます。押尾コータローは、初日９０枚の購入があり、数字としては好調の出

だしです。その他催し物につきましては、売り上げが芳しくない状況です。 
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委  員 すでに開催した辛島美登里等の価格が５０００円以上と高い印象が見受

けられますがどうお考えですか。 

 

館  長  市民会館での催し物は、営利目的ではなく、市民への芸術文化の創出を目

的とし実施をしているところではございますが、価格が高い原因といたしま

して、座席を１００パーセント開催で実施すれば半値で実施することができ

ましたが、５０パーセントでの開催であったため、共催相手であるプロモー

ターとの協議の結果、通常価格での開催だと折り合いがつかないため、今回

この価格設定での開催となりました。 

 

委  員 コロナ禍で乱れているこの状況をどう乗り越えていくか、新しい環境を作

り上げていくことは、全世界すべての課題であることは重々理解している

が、やはりコロナ禍でも来ていただけるお客様に対して、チケット価格の高

値設定でお客様に負担がかかってしまうことは今後の課題と考えます。また

コロナ禍だから満席にならなくてもしょうがないではなく、どう満席にして

いくかが大切です。豊島区では、経済的に購入できない方を招待するのでは

なく誰かが支えてチケットをプレゼントする足長おじさんプロジェクト等

を実施しています。見に来ることができる人が見るのではなく見るべき方に

見せる、それは SDGs の観点からいうと劇場に来たことがない子供たちや親

子等を対象とし、劇場公演へ足を運んでいただけるようにすることが重要だ

と考えます。 

 

議  長 ありがとうございました。今後の課題として、コロナ禍で状況が続くと思

いますが、貴重なご意見をいただきましたので、今後の参考として幅広い視

点から事業運営の取り組んでいってもらえたらと思います。 

 

休憩いたします。 

午後３時１８分 休憩 

午後３時３０分 再開 

 

議  長  議題４その他①「新型コロナウイルス感染症拡大防止について」事務局か

ら説明をお願いします。 

 

館  長 

 

 

 

 内閣官房新型コロナウイルス感染症対策推進室の通知に基づいて、埼玉県

と飯能市対策本部で決定された方針を受け、市民会館のガイドラインを策定

して事業を行っております。令和２年９月１１日付の国の緩和策により、ク

ラシック等の、参加者が歓声や声援を伴わないことを前提としうるものにつ
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館  長 いては、収容率を１００％にできることとされております。 

 当館では、令和２年１２月に市内の感染者が多く発生したことから、それ

以降の催し物においても、なるべく中止とせずに催し物が実施できることを

目的として、基本的に市松模様の座席配置を継承しておりました。 

しかし、緊急事態宣言の解除を受けたことと、経済の回復に寄与するため、

その後に新たに企画する事業については、収容率を１００％として計画しま

した。現時点で実施されております催し物については、プロモーターの意向

を加味して、収容率を決定しております。 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員  なし。 

 

議  長  議題４その他②「施設修繕計画について」事務局から説明をお願いします。 

 

館  長 当館では建築後３８年が経過しようとしていることから、計画的に修繕等

を行って施設の延命を図る計画をしております。 

 過去には、平成１２年度から１０年間をかけて約１０億円の改修工事を実

施いたしました。しかし、その後計画修繕は滞るようになり、そういったな

か、新型コロナウイルス感染症の影響で市の税収や施設の収入が大きく減少

しており、修繕がままならないため、今後は施設の統廃合や集約化も含め、

施設の在り方を検討してまいります。そのため、委員から施設の統廃合等に

ついて、ご意見等いただければと思います。 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員  施設の統廃合等のプランが上がっているということでしょうか。お金がな

いから統廃合ということはとても残念な話です。お金がなくても人が活気付

いているホールはたくさんあり、舞台芸術だけでなく例えばコミュニティワ

ーク等町づくり全般の生活空間を含めたホール空間だけではない、ロビーや

会議室を利用したなにか工夫してみてもいいのではないかと思います。その

中で、市民会館が市民に愛される公共施設になればなくなることはないので

はないかと思います。 

部  長 

 

 

 

 飯能市の公共施設総合振興計画というものがあり、総合振興計画の中では

統廃合や集約化について検討を進めていくというのが、基本的な考え方には

なります。またその下に個別施設計画がございまして、各公民館や市民会館

等のそれぞれ個別の計画があります。この計画の中においては、統廃合や集
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部  長 約の全体計画の方向性が見いだせるまでの間は、修繕等をしながら図ってい

く計画を立てております。そのことから、この間については、統廃合や集約

化という考えには至っておりませんので、今の状況を修繕等を図りながら進

めていことが現状でございます。 

 

議  長  他にご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員  なし。 

 

議  長 ４その他について、何かありましたらお願いします。 

 

委  員 今年も第九が中止となってしまったため、来年はできることを願います。

また先立って１２月２４日に大ホールにてバーチャル第九という名で DVD

を拡大し音響を流し、コロナウイルス感染防止をしながら、合唱連盟が主催

で開催しますので、ぜひご参加お待ちしています。 

 

議  長 毎月市民会館の催し物の予定表をいただいているが、7 月は大ホールにて、

吹奏楽部の練習が多く入っているが、コンクールの関係等があって増えてい

るのでしょうか。 

 

館  長 現在、入間市民会館が耐震工事の関係で閉鎖をしている関係もあり、関東大

会等に向けて夏の時期になると練習場所として多くの学校から会館利用が

ある状況です。 

 

議  長 

 

以上で、議題のすべてが終了いたしましたので、議長の任を降ろさせてい

ただきます。それぞれの議題につきまして、真剣にご討議いただきありがと

うございました。 

 

館  長  以上で令和４年度第１回飯能市市民会館運営審議会を閉会します。 

 

議事のてん末・概要を記載し、その相違ないことを証するためここに署名します。 

  令和 ４年  月  日 

 

議長の署名                    


